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Din pricina operației de 

cenzură, practicată de pre
fectul județului, foaia noas
tră n’a putut apare la vreme. 

• In locul articolului supri
mat de inteligenta cenzură, 
«m înserat în ultim moment 
câteva impresii dcla marea 
întrunire nalional-țărănistă 
la București, și care eonsti- 
<iue astfel prim, articol.

ÎNSEMNĂTATEA El

Potrivit unui plan dinainte 
rânduit, partidui nostru a ți
nut în București în ziua de 18 
Martie 1928, o mare întrunire, 
mai bine zis un mare congres. 
Erau de față în București, or
ganizațiile a șeapte zeci și două 
județe, reprezentate prin de
legații numeroase, având cu 
«ele pancarte contra guvernu
lui, și insignele organizației 
respective.

In haina de sărbătoare, încă 
din ajun, pe străzile capitalei 
se vedeau Românii tuturor 
ținuturilor țării: din Moldova 
și Basarabia, din Bucovina și 
Ardeal, din Oltenia și Banat, 
din Muntenia și Dobroga. Iar 
vestmântele înflorite ale bănă
țenilor, șubele albe bătute în 
paftale negre și roșii la mâ
necă și sold, se încrucișau eu 
lungile șube cafenii ale Mun
tenilor cari, în lungi șiruri, 
păreau călugării cucernici în 
prohodirea guvernului liberal.

Apoi, ițarii strâmți ai Ar
delenilor strânși pe pulpe, ală
turi de Basarabenii falnic) în- 
fășurați, ca vechii voevozi mol
doveni, în mantale strânse în 
talie și rotindu-se în largi fal
duri până deasupra genunchi
lor. Și, par’că, pentru a da 
tot pitorescul acestui istoric 
cortegiu, veneau în urmă, în 
ritm greu oriental, cetățenii 
Silistrei și Dobrogei, cu ca
pelele îngândurate, de povaiă 
largilor turbane albe, în ju
rul fesului sânger. Cetățenii 
capitalei au uiiat deorice alte 
preocupări și, pe balcoane, la 
ferestre, rgalaii pe griIajuri 
sau spânzurați pe streșini, «im, 
în ziua adunării, oro întregi, 
urm: r.nd neobosiți, cel nuri 
frumos spectacol po care, țara 
din loato colțurile li-1 oferea. 
Au fost oameni cari au stat 
într’un colț de trei oro obser-

Cititorii și abonații noș- 
trii vor hia act p’această 
cale de toate regretele noa
stre cu privire la neplăce
rile ce le cauzăm, și vor crede, 
că suntem alături de D-lor 
în aprecierea justă a, măsurii 
hiată de cenzură. 

REDACȚIA

I vând nemișcați și împietriți în 
admirație pentru cea mai gran
dioasă manifestație națională.

Bucureșteni de baștină, oa
meni trăiți în străinătatea apu
seană, afirmau în auzul lutu-' 
ror că nici Bucureștiul și nici 
ehiar Parisul minunilor n’au 
avut vreodată, o mai nume
roasă adunare, o mai entuzia
stă manifestație. O sută cinci 
zeci de mii do oameni își ma
nifestau liberi voința de răs
turnare a guvernului.

Oratorii noștrii, D-nii I. Ma- 
niu, Mihalache, Madgearu, Ci- 
ceo Pop, loanițescu și atâția 
alții, au demonstrat asistenții 
că nu e pentru țară de cât o 
scăpare: Plecarea guvernului 
liberal. Din ordinul șefului 
partidului, adunarea aceasta 
s’a declarat permanentă și 
foarte puțini din cei din prima 
zi, au plecat din București. 
Căci lumea aceasta toată, a 
stăruit și partidul a admis, să 
rămână în București până la 
soluția pe care țara o așteaptă 
și înalta Regență o va da: do
rn i ferea guvernului. Nu e 
vremea marilor di>cursuri, au 
spus oratorii. Trecem la fapte. 
Și astăzi vom arăta Regenții 
cât de bine venită o ideea 
de răsturnare a guvernului, 
iar mâine la Alba lulia, par
tidul va trece la alto mijloace 
decât cele de până acum.

Prin acisto declara ții situ
ația o clarificată și, orb să fie 
c ih va, și tot va vedea ce e 
do făcut. Pentru țara, întru
nirea dela București înseamnă 
așa de mult, ca, fnrii vrere, 
mintea ni se duce înapoi la 
adunările (lela Blaj sau Is'az. 
Desigur, toată lunu a cultă e 
de acoid, era nouă începe.

Dacă am fost generația sa
crificată a războiului și a ce
lor zece ani în urmă, vom fi

și generația răsplătită odată, 
prin cea mai adâncă prefa
cere a României; a înlăturării 
liberalilor și înstăurării la 
cârmă a țărăniștilor. >

Din partea organizației de 
Vâlcea, delegația de 320 per
soane ce-a fost în București, 
a apărut impunător de nu
meroasă și disciplinată. Dra
pelul verde cu alb® însemne 
a fost purtat de prietenul 
nostru Ion Mielcescu încon
jurat de garda Vâloei.

REP.

Încep' pedepsele
In sfârșitul lai Februarie, au 

fost in Râmnicul Vâlcea, pe sala 
tribunalului, momente C'ri preves
tesc vremea socotelilor mari.

. Se judeca de curtea cu juri, pro
cesele infractorilor cunoscuți at li
beralilor, cbf. Vlădescu, Beliu, lii- 
escu. Agenți, bătăuși, sfușbași ai 
regimului putred dela cârma țării,

S'v mobilizat din ordin întreg 
aparatul de zile mari al partidului, 
acelaș aparat imund pe care t știm 
.din alegeri. _

întâi ordin tuturor abocaților 
partidului să apere pe tâlhuri. Și 
bă închipuiți, a trebuit să-și aducă 
glasul sonor și plin de minunate 
cuvinte, elcquentul deputat Dl 
cNj Balotescu. Ce gol imens tre- 
bue să fi fost în ziua aceea în 
camera deputaților și ce gelozie 
trebue să fi stârnit Intre colegii de 
deputăție ai Vâlcei, frumoasele și 
mutele pledoarii, pronunțate de a- 
cest eminent deputat, în favoarea 
celor mai aleși între alegătorii săi, 
în templul apărării și-n fața ju
raților !

cA fost desigur, o măsură sâ- 
lutară a centrului când l-au trimis 
la Vâlcea, pentru a nu-și mai striga 
bocea în incinta camerii.

Si-alături de d-l Balotescu, a re- 
apărut cu părul pudrat, ca al unui 
marchiz romantic, de răzătura fe- 
restraelor dela Carpatina, cu pân
tecele curmă nit de pantaloni ce 
i-aa rămas mici, roz la față și 
strălucitor în priviri, — D-l Gcgu 
Ștefăneseu — D sa venea să do
vedească orașului că, legătura 
strânsă din timpul prîmariatului 
r ă m a s ă a ,■> a invizibil ă ca 
un fir eteric, aduce totdeauna 
înapoi, pc lup, uncie a mâncat oaia. 
Ș, D-sa s-a a. Ivtai în necazul ‘D lui 
Balotescu, cin. tit de ordinul ce-t 
fusese dat.

Si lângă acești doi zei superiori 
mulțimea zei or mărunți și rotofei 
ca Jetvcă Bopcscu, sau lungi și 
nedcciși ca L<onida. Și să fi vă
zul ce cor admirabil. Când îp zicea 

partitura guristul ei țineau' isonul 
într’un prelung hău. E adevărul 
că Jenică încerca articulații inert- 
teligibile dar îi da S'ficw cAngelesett 
peste bot.

; E adevărat că se întreba lumea, 
ce caută acolo Traian Mihăilescu 
și amintirea câtorva ani în urmă 
își scutură aripi de zăbranic prin 
sală, dar d-sa e un om iertători

Si pe lângă avocații partidului 
eari oficiau în sala de judecată., 
să fi văzut pe coridoare, pe sub 
scăriLi parchetului, pela latrine șt 
pe după, colțul exterior al tribuna
lului, pe Ionel Florarii, Gică Va- 
siltu, oFdică Atanasiu, Victor Per 
traseu cbfae cNjculescu și Cosiică 
Precupețu, să-i fi băzut cum se 
sbârcoleau ca șerpii în cuibar, cum 
își șopteau în urechi, cum își scui
pau în gură secrete, cum alergau 
după jurați de-ai noștri, cum che
mau trăsura primăriei sau alergau 
la jandarmi, cum luau martorii 
și cum lăcrămau în fața recla- 
manților, să fi băzut toate acestea 
ți ai fi dat seuma, iubite cititor, 
că o zi mare se petrece, c& 
o zi de judecată începe și de pe
depse.

In mijlocul acestei lumi, con
dus la cabinet de santinelă — știți 
că nerbii te fac să.... ieși des 
afară — cNjcu Vlădescu, cu au
reolă de martir, trecea verde și 
zâmbea acru.

Iar, în ședință făcând pe țapul 
ispășitorI Cu ce nevinobăție își 
alesese din mulțimea patrupedelor 
liberale, pe care le înțelegea să- 
le reprezinte în victimă expiatoare, 
cu ce pricepere în cultul indian se 
intitula țap. Si se întreba lumea 
adică de ce țap și nu porc, sau 
orice alt dobitoc. . ■

Și să-l fi văzut cum îi tremu
rau sub el picioarele încălțate în 
ghete roșiipână-n genunchi, și cum, 
întrebat ce mai caută în Vlăd< ști, 
vorbea de mormântul părinților în 
nedumerirea tuturor, cari știu că 
el, cecârid a vândut în Vlădești 
moșia nu s’a mai dus acolo să 
ăptindă o lumânare la mormântul 
părinților. Și să-l fi văzut cum a 
înghițit, când a fost întrebat dacă 
și la Zătreni s’a dus în alegeri iot 
după mormântul lui tat său I

Să le fi băzut toate acestea iu
bite ciiitor, ți-at iii dat seama, 
ca și noi, că de acuma— începe is
pășirea—și per.t-u cei mart și pen
tru cei mărunți ai libăraldor.

Mii de cciâțcni au venit la R.- 
Vâkea, în ziua de 2 Ianuarie. Pe 
timp urâcios, stăb dând drum hmg 
și anevoos pe jos, țăranii de pe 
fo; te văile Vâlrii. înfrunt.'nd mile
nii țările și i<iviturile adm iii ir; țici 
și j mdarmerici, au venit la R.-Val- 
ce;, sa se >fă ui • sca cu cm tur. rii 
lor c r e d i n c i o ș i. și sa ga st ască 
L ac relelor de cari sufăr ci toți, 
de cari sufere țara.



2 CERCUL

Si aci, ceasuri întregi, în ploae, 
au ascultat evanghelia drepturilor 
îor sfinte, din gura marilor apostoli 
ai acestei evanghelii. Și n’ascul- 
fâu nepăsători ca niște școlari în
cepători. Ei înșiși arătau prin vor
bele lor simple și scurte, asvâr- 
fite din adunare ca sclipiri de ful
ger, cât de mult înțeleg gândurile 
mărețe ale apostolilor lor, pe cari 
ei toți, țărani și muncitori dela 
orașe, le poartă în suflet.

Niciodată nu s’a dovedit o co
municare de gânduri mai ușoară 
și mai complectă dela vorbitor la 
mulțimea ascultătorilor, ca aci, 
ceeaceafăcut pe marele vorbitor 
I. Mihalache să zică: „Aceasta nu-i 
o adunare de gură cască liberală; 
aici clocotește sufletul țării“

Și după câteva ore de școală 
cetățenească, plecară miile de ță
rani în desăvârșită ordine, pe fețe 
eu seninătatea omului care știe ce 
vrea; care poartă în suflet o credință 
al cărei țel, îl prevede apropiat.

Ce a provocat această măreață 
și înțeleaptă manifestare ? O con
știință, ori o înflăcărare oarba ?

Răspunsul e ușor de dat! Bă
trâni de șaptezeci de ani au venit 
cale de 80 km. pe jos, prin sloată, 
fără un leu în pur.gă, doar cu 
turta ’n traistă.

Au venit ei că i-a înflăcărat 
agitatori smintiți, ori din ’porunca 
conștiinței lor luminate ?

Primari și jandarmi, deputați li
berali cu bătăuși plătiți, au ame
nințat, au împiedecat și au lovit. 
Și totuși cetățenii, nemairecunos- 
când atotputernicia lor, ca altădată, 
au venit la întrunirea lor munci
torească, nemaiînfricoșindu-se de 
stăpânire. Ce însemnează aceasta ? 
Înflăcărare, ori conștiința valorii 
proprii ?

Din adunare strigau țăranii cu 
hotărâre : „Nu mai suferim să ne 
ducă jandarmii dela spate, la vot; 
să ne mai oprească primarii căr
țile de alegători; să ne mai bată; 
să ne m a i schimbe judecătorii 
voturile noastre“!

Ce cereau ei, adică? Libertate 
politică! Și cereau această liber
tate din înflăcărare prostească? Nu! 
Nu pot cere acest bun dumneze
iesc, decât acei țărani cari cunosc 
însemnătatea lui pentru viața lor; 
pentru viața țării pe care ci o 
formează.

Nu pot cere libertatea politică 
decât acei țărani cari văd că azi, 
întreg aparatul funcționăresc^i 
toate instituțiile statului sunt ar
matele pregătite astfel de burghe
zia capitalistă stăpânitoare, ca să-i 
asigure puterea și stăpânirea vieții 
statului, nu ea să slujească ne
voile mulțimii muncitoare.

Și alte glasuri s’au auzit zicând : 
,.Ne-au sărăcit cu dobinzile cărnă- 
tărești!; ne-au furat munca!“

Spuneau acestea din înflăcărare 
momentană, ori din cunoașterea 
adâncă a relelor aduse vieții eco

nomice a țării de către sistemul 
capitalist, reprezentat prin partidul 
liberal ? Acei țărani expuneau, prin 
exclamațiile 1 o r scurte, un nou 
sistem economic. Să se organizeze 
munca pe baza libertății și aso
ciației de muncitori, astfel ca sin
guri să-și procure^creditul și unel
tele de muncă ; iar produsul muncii 
sa folosească țării muncitoare, nu 
unei minorități de trântori.

„Să plece dela cârma țării par
tidul liberal“, a strigat întreaga 
adunare într’un glas.

Ce j însemnează aceasta decât 
constatarea făcută de toată lumea 
că relele modului de conducere a 
statului, de până acum, nu mai 
pot fi sporite. Aceste rele au dos
pit în toate timpurile, erupțiuni 
violente, de c a r e nu ne putem 
feri decât înlăturându-le.

„Sus și opinca“, s’a strigat d:n 
mulțime. Ce spun aceste vorbe 
decât că trebue făcută o apropi
ere a situații economice și poli
tice a clasei muncitoare, de situ
ația clasei capitaliste stăpânitoare; 
căci depărtarea dintre aceste stări 
e isvorul tuturor dușmăniilor și 
frământărilor periculoase.

Toate acestea dovedesc că și 
țărănimea vâlceană a ajuns să 
aibă o conștiință cetățenească. E 
tot ce poate bucură pe orice om 
cinstit care știe că relele sociale 
nu se pot îndreptă, decât prin 
trezirea conștiinței populare, prin 
luminarea sufletelor celor multi.>

Ne-am găsit la o răspântie, după 
răsboi. Țara noastră avea nevoe 
de întocmire nouă, care să se po
trivească cu alcătuirea ei econo
mică, de stat agricol.

Această întocmire nouă a sta
tului are nevoe însă, de cetățeni 
reînoiți cu sufletul. Cu cetățeni 
nesimțitori, suousi, veșnic multu- 
miți cu ce li se dă, nu se poate 
realiza progres social durabil.

De zece ani, partidul libera! s’a 
folosit de puterea transmisă moș
tenire din tată în fiu, familiei Bră- 
tianu, fără consultul sincer ai țării 
și ș’a bătut joc de țara muncitoare.

Și muncitorimea satelor, de
prinsă de veacuri cu supunerea și 
respectul puterii tradiționale, s’a 
lăsat la început batjocorită.

Dar, în acest timp, cărturari de 
seamă ridicați din sânul acestei 
muncitorimi, suferind alături de ea, 
persecuția, umiiări și toate neno
rocirile aduse de o conducere ti
ranică, au revărsat cu răbdare, în 
sufletele dornice de dreptate și li
bertate, adevărul. La lumina fă
cliilor de adevăr purtale deacești 
neobosiți cărturari, a început sa 
se deschidă ochii celor întunesați 
cari, pe zi ce Ircce, văd tot mai 
limpede relele de care sufere țara, 
din cauza conducerii ei în afară 
de nevoile miliioanclor de mun
citori, și pentru câștigurile câtor
va beneficiari ai puterii moștenite.

Din acest punct de vcderejvrem 
a mulțumi celor ce au împiede
cat țărănimea sa se așeze în drep
turile ei, înainte de a ajunge la 
atitudinea demnă, conștientă, re
voluționară chiar, a țăranului ro

mân de azi. Partidele politice cari 
nu s’au sprijinit pe voința mul
țimii, ci pe puterea căpătată| în 
stat pria abuz, nu s’au supuș ni
ciodată legiler istorice. A fost ne
voe, ca să fie înlăturate, sau de 
revoluții, sau de conștiință cetă
țenească puternica. Totdeauna, 
drumul cel mai bun a fost a! con
științei tari, din care să isvorascâ 
rezistența contra tuturor încălcă
rilor de drepturi. Manifestarea dela 
2 Februarie a arătat tuturor că și 
aici la Vâlcea, ca pretutindeni, nu 
avem de a face cu o înflăeărare 
care trece ca focul de pae. Este 
aprins focul veșnic al sufletului 
popular, descătușat din ghiarele 
obicinuinței proaste și întunerecu- 
lui. Și aici, ca în întreaga Ro
mânie, rezistă azi o conștiință 
tare, călită la focul suferinței.

In fața atitudinei isvorâte din 
această conștiință va trebui să se 
dărâme clădirea întemeiată pe pu
tere moștenită, pe tiranie și furt, 
pentru a se clădi statul întemeiat 
pe voința poporului care să se 
oglindească și în administrație, și 
în parlament și în guvern.
j Și progresul întemeiat pe con
știință, care crește pe măsură ce 
libertățile se cuceresc, va avea 
stabilitate și trăinicie, spre deo
sebire de întocmirea liberală, clă
dită pe interese personale, clien
telă și intervenționism, cari dis
par odată cu puterea moștenită.

MIHAIL ROȘIANU 
Mateești

O regiune bogată și totd odată, 
cea mai săracă din județul Vâlcea 
și cea mai înapoiată.

Cauza ? Lipsa căilor de comuni
cație și în special lipsa unei căi 
ierate. Valea Oltetului, în Vâlcea 
are păduri nesfârșite, cariere de 
piatră de cea mai bună calitate, 
pentru construcțluni, și de var, ză
căminte de cel mai bun lignit, are 
poame și o desvoltată industrie a 
țuică ritului. Ce folos, însă !

Toate aceste bogății nu pot fo
losi localnicilor din prea mare gre
utate de a le pune în valoare, de 
a le transporta. Un car cu lemne, 
cu piatră, cărbuni, ori fructe, ajunge 
până la oraș, de trei ori mai scump 
ca pe piață, Ce chin pe bietul 01- 
tețean, nevoit să. plece „la Vale“ 
cu un car cu var, cu piatră, cu 
lemnărie ori cu fructe să-și aducă 
un car cu porumb! O săptămână 
de dus, o săptămână de întors. Ce 
de timp pierdut ! Ce de energie 
risipită în zadar I Și nu se alege 
cu nimic ; ba pierde și marfa, când 
și-ar face socoteala. Această pri- 
begire, însă, pentru un car cu mă
lai«, arc și o influență nenorocită 
asupra spiritului acestor oameni. 
Omul, care se obișnuește, din ne
voie, să meargă pe lângă boi, săp
tămâni întregi, prin noroi, praf ori 
prin slcată, fără a avea satisfacția 
ultimă, a rentabilității muncii sale 
acela nu mai e om : se abrutizează, 
se îndobitocește, ajunge la fel cu 
vita din jug. Ei nu mai are noți
unea nici a timpului. Merge parcă 
în nesfârșit, ca im blestemat de 
soartă și primește în spinare biciu
irea vremei, cu neapâsarca omului 
condamnat. Și pentru ce? Pentru 
douăzeci bâniciori de porumb. De 

unde vreți o minte lumisatâ la a- 
ccst sătean ?! De unde un spirit 
practic și grăbit? Unde vreți să- 
găsiți o inițiativă și apucături ta 
treprinzătoare I ? Și totuși Oltețesir 
Vâlceni, atunci, când s’au dus îa 
alte părți, unde și-au putut pune 
în valoare munca' lor, s’au dovedit 
că au multe calități și multă age
rime. A fost însă, Valea Oltețului,. 
tare*  vitregită de politician« jude
țului, din cauză, că nimeni n’a avut 
glas stăruitor și cu trecere sus dia 
partea acestei regiuni iar cei cari- 
puteau avea — nu l-au ridicat, mul- 
țumindu-se să-și facă interesele lor.

Boerii Olfețeni au dispărut prea 
de vreme, ca să mai fie un suilet 
cu dragoste de regiune ; iar pe ru
inele lor și pe spinarea sătenilor 
a răsărit și s’a desvoltat ciocois
mul politic și economic. Și 
ciocoii liberali au interes să nu pros- 
pereze toată lumea să nu înflorească 
această bogată Vale ca s’o poate 
ține aservită, mai cu ușurință.

Oltețenii să aibă toată încrederea 
că Partidul Național-Țârănesc se 
va ocupa de nevoile lor, când va 
veni la putere căci de astădată, nu 
veneticii și ciocoii vor stărui pea- 
tru dânșii.

AL. I. DEM.-COLTEȘTI

Dio îodef
Nuștiu- dacă își amintește D-l 

Prefect al județului nostru de ordi
nul dat de d-sa în N-brie 1921 , 
prin care ordonă numirea lui Manii 
G. lonescu în -funcțiunea de secretar 
comunal la comuna noastră Locusteni.

Cine este acest Marin G. lonescu? 
Este fiul și unicul sprijin la bă-. 

tr finețe al pușcăriașului și' vestitului 
hoț Gheorghe lonescu, zis Goangă.

Dar nu mai poate fi vorba acum 
de fiul lui Goangă ; trebue să ne fie 
vorba de secretarul nostru comunal.

Secretarul nostru, cu toate eă este 
pui de hoț, el nu calcă pe deplin In 
urmele tatălui său, căci, deși a fost 
condamnat în două rânduri pentru 
furt, săvârșit și dovedit, totuși, a scă
pat teafăr în, urma amnestiei ce-a 
venit după război încoace, nefăcând 
pușcărie.

Vedeți, arc noroc !, și tot din no
roc — noroc ce l-a avut șefii săi — 
a venit și el la noi la primărie.

Dur din dar, cum . zice românul 
nostru.

O fi știut, o fi cunoscut d-l Pre
fect această, lepră vițioasă ?

Ne întrebăm numai, dar nu cre
dem să fi, știut. Un lucru însă l-a 
știut eă secretarul nostru a fost și 
este viță de fin al lui Popescu-Ză- 
treni și că acesta a dat ordin să fie 
împrejurul d-lor și acest Marin Gk. 
lonescu secretarul nostru de azi.

Acest secretar imediat s’a dedat 
la furtișag, eliberând acte la care 
nu le mai dă No. din regi șirele pri
măriei, ea în felul acesta să treacă 
în punga sa toate tăvile ce urinează 
să fie, încasate pentru comună, iar 
timbrele petițiilor ce nu le mai pune 
la dosar, le face bani albi pentru 
zile negre.

L'am dovedit și eu această nouă 
hoție, și prin consilierii noștri am 
am reclamat la plasă, dar petiția 
a rămas la, dosar, nemai urmând 
'dîcI’^o cercetare^ zav am idznfix 
să privim actele frauduloase ce .»s 
găsesc azi l<’, noi în buzunar.

Vom reveni.



Grav incident la Curtea cu Juri

PFgpihW! curții amenință pe alocați cu nrcsîarea
^vocații apărării dau în judecată pe președinte pentru 

uitragiu și abuz de putere

Un incident care prin gravitatea 
neobișnuită, a provocat consternarea 
celor de față, s’a produs zilele tre
cute Ia una din ședințele curții cu 
juri. Sălile tribunalului gemeau de 
mulținea ciiențiîor tribunalului, în
groșată, de acea a frequenților a- 
sistenți ai curții cu juri. Se mai 
adaogă Ia aceștia, lista agenților 
liberali, a polițiștilor, necesari sä 
întrețină și să pregătească o at
mosferă simpatică în judecarea de- 
liquenților politici, N. Vlădescu, 
Deliu, Iliescu. Aceștia trei aveau 
sâ fie judecați în trei procese cari 
se conexaseră o zi înainte, și-n 
care, vigilența jandarmeriei cu con
cursul poliției și din ordinele pre
fecturii, îndeplinise procedura 
noaptea la 12; procesele în cari 
jandarmeria adusese părțile cu sila 
și le condusese fără drept să aș
tepte începerea procesului, la com
pania de jandarmi. Se aranjaseră 
jurați pe sprânceană, nici un liberal 
jurat nu lipsea căci prefectul îi 
scosese pe toți Ia luptă; achitarea 
infractorilor. Decât, socoteală de 
acasă.

înaintea procesului politic, curtea 
judeca un proces al acuzatului Râ- 
sulescu. Iar Radulescu angajase ca 
apărători pe Marin Popescu, Dinu 
Simian, Coltești, Șadbey și Vică 
Georgescu. După socoteala de a- 
casă procesul acesta trebuia să fie 
gata la 3 și până la 7 era să se 
termine și cu achtarea N. Vlădescu.

In târg însă, vreau vă zic la 
tribunal, socoteala nu s’a potrivit. 
Procesul lui Rădulescu, a cărui 
soarta se dezbatea, nu se putea 
termina așa că să-i deschidă Iui 
Rădulescu gura Ocnii. Și de aceea 
avocații au stăruit, și-au luat mă
suri. Această însă enerva pe cei 
cu socoteli. Negreșit, apărarea care 
avea în mână libertatea acuzatului 
și n-o putea batjocori de dragul 
lui N. Vlădescu a înțeles să-și facă 
până Ia urma datoria.

Dar D-l Președinte Fuișorcanu, 
vădit enervat și mai ales grăbit —• 
dccc nu știm --a interpelat pe 
apărători, i-a întrerupt, a suspendat 
ședința a revenit, s’a frecat pe scaun 
ți, când un jurat a cerut, pentru 
oboseală suspendarea, i-a întrebat 
pe toți dacă sunt luminați.. Doi__
trei, au zis da. Și-atunci s’a pe
trecut ceva extraordinar.

Deși acuzatul cerea președintelui 
să-și spună ultimul cuvânt prin 
glasul apărătorilor săi, deși avocații 
au cerut cuvântul, D-l Președinte 

uitând și de majestatea justiției și 
de locul pe care îl ocupă, și de 
sala prezentă, și de obligațiile de 
lege și de politeță pată de avocați, 
a închis dezbaterile și s-a retras 
din ședință.

Publicul însuși, profan de-ale 
dreptului, a murmurat. Iar, Ia re
venire, D-l Președinte a încercat 
să treacă mai departe. Avocații 
însă au protestat. D-l Dinu Simian 
l-a apostrofat că e în conflict cu 
legea și tradiția, pe care se însăr
cinează s’o reprezinte baroul de aci 
încolo.

D-l Președinte a chemar garda. 
Avocații au declarat că sunt Ia 
dispoziție*

D-l Președinte a gesticulat, s’a 
uitat la la șeful gărzii iar avocații 
se constituiau prizoneri. Ultragiul 
se săvârșea a doua oară. D-l Vică 
Georgescu i se adresa Regelui Fer
dinand al II pe scaunul justiției 
cerând satisfacție.

D-I Șadbey cerea să se dreseze 
acte și anunța drastic, procesul de 
ultragîu ce avocații îi vor faee.

Jurații înspăimântați s’au retras 
să delibereze și — până a veni cu 
verdictul de achitare — sala spuma 
de mânie contra abuzului și felicita 
pe apărători pentru ținuta demnă 
și autoritară.

Se făcuse ora 7, D-INicu Vlă
descu se plângea într’un colț că-I 
costă ziua două zeci de mii Iei cu 
pregătirea procesului, Victor Pe- 
trescu își sumetea bräcinaru în timp 
ce Vasiliu alerga Ia prefect să-i 
spue că ♦♦♦♦ s’a făcut. |

Pentru Iunie, s’a amânat pro
cesul N. Vlădescu. Rădulescu a fost 
achitat. Avocații felicitați. Preșe
dintele curți n-a scăpat trenul de 
7^4 dar nici de procesele ce va 
urma după reclamația următoare:

DOMNULE MINISTRU,

Subsemnații: Alexandru Dumi- 
trcscu Coltești, Marin Popescu, Dinu 
Simian, Vică Georgescu și Leon 
Șadbey, avocați din R,-Vâlcca, cu 
onoare vă supunem Ia cunoștința 
următoarele : fapte săvârșite de D-l 
consilier Foișorcanu, dela Curtea 
de Apel din Craiova, delegat să 
prezideze Curtea dc Jurați din se
siunea dc Februarie, la Vâlcea.

In ziua dc 29 Februarie a. c. 
la Curtea cu Jurați din Vâlcea, 
sus numiții crrau apărătorii acu
zaților N. Rădulescu și Ioana N. 
Rădulescu pentru crima săvârșită 
dar ncisbutită.

Dându-se cuvântul apărării, în
cepu să vorbească D-l avocat A

lexandru Dumitrescu Coltești și în 
timp ce D-sa pleda și se găsea 
strit în dispozițiunile aft. 336 pr. 
pen. fu întrerupt pe neașteptate de 
D-I Președinte Foișoreanu care se 
ridica brusc declarând „suspend 
procesul“. — (In fapt D-sa înțele
sese să suspende numai ședința).

Mare ne fu surprinderea când îl 
văzurăm pe D-I Președinte Foișo
reanu prin sala pașilor pierduți 
plimbându-se agitat vociferând și 
stigând „asta nu-i frumos, asta-i 
batjocură“. I s’a atras atenția de 
D-l avocat Șadbei că unui prezi
dent de Cuete nu-i îngăduit pe sala 
pașilor pierduți și în robă să vor
bească în limbajul împricinaților. 
De comun acord cu D-l advocat 
Șadbei l’a introdus pe D-l Preșe
dinte Foișoreanu în Camera de 
Consiliu, unde față cu D-l Prim 
Prezident al Tribunalului și cu ma- 
gistrații asesori ai 'Curții precum și 
față cu reprezentantul Parchetului 
generai l-a rugat să se calmeze și 
să înceteze cu o atitudine cu desă
vârșire incompatibilă cu un preșe
dinte de Curte și l-a convins ca 
avocatul Alexandru Dumitrcscu- 
Coltești a fost foarte respectos, 
exact în cadrul procesului și destul 
de interesant în expunerea sa. D-l 
avocat Șadbei părăsi apoi Camera 
de consiliu înconvingerea ca D-I 
Foișoreanu se calmase.

Reîncepându-se ședința și în timp 
ce vorbea de astădată chiar D-l 
avocat Șadbei am fost surprinși de 
o altă atitudine a D-lui Foișoreanu 
pe care a credeam unica în ana
lele vieții judecătorești. Iată ce s’a 
întâmplat: Un domn jurat, profe
sorul Mihail lonescu, și ruda unui 
inculpat ale cărui procese politice 
urmau să se judece în aceiași zi, 
fie spre a da acestuia posibilitatea 
să sc judece, fie poate în buna lui 
credință, se ridică și în timp ce D-l 
avocat Șadbei vorbea se adresă 
Președinte cu cuvintele:

„Domnule Președinte s’ar putea 
să sc declare că suntem luminați 
și să sc termine procesul ?

Deodată D-I Foișoreanu cu o
»

repeziciune uimitoare se adresa ju
raților. „Domnilor jurați sunteți 
luminați ? „Da“ răspunse aceștia 
în parte și surprinși.

Apoi tot D-I Foișorcanu sc adresa 
acuzatului Întrcbându-I dacă mai 
are ceva dc adăogat iar acesta răs
punse clar și hotărât: „da Dom
nule Președinte vreau să vorbească 
apărătorii mei și să läsaii pe D- 
Șadbci să mă apere“.

Deodată ca un trăznet D 1 Pre
ședinte Foișorcanu pronunță : „de
clar desbaterile închise suspend 
procesul“ (înțelegea probabil sus
pendarea ședinței).

Jurații sc ridicau să plccc, avo- 
cații protestau la bară magistrații 
sc retrăgeau în Camera dc Consiliu

și sala întreagă era Guprinsâ de » 
enormă nedumerire. Nimeni nu 
putea pricepe ce se întâmplase și 
nimeni nu-și putea explica înțelesul 
atitudinei D-Iuj Președinte Foișor 
reanu. După 15 minute ședința’se 
redeschide iar noi apărătorii pre
zentăm D-Iui Președinte Foișoreanu 
o întâmpinare scrisă și cerem cu
vântul care ni s-a ridicat în mod 
cu totul abuziv. (întâmpinarea lip 
sește dela dosar și ni se comunică 
că a luat-o D-I Foișoreanu),

D-l Foișoreanu refuză iar nai 
advocații protestăm legitim si deo
dată ***** alta 1 '

Cu glas de o violență nestăpâ
nită. D-I Președinte Foișoreanu ne 
amenința cu arestarea, și chemă, 
garda! Deși se viola art. 76 din 
legea corpului de advocați, am ce
rut să vie garda, și ne-am decla
rat la dispoziția D-Iui Președinte 
Foișoreanu, care văzând în ce gre
șeală căzuse, se făcu c’a uitat de gar
dă și de arestare, și ne dădu cuvân
tul, dar numai în chestie personală.

Cuvântul nostru de astădată nu 
mai putea să fie apărarea unui a- 
cuzat, și a fost protestul legitim 
contra unei inexplicabile atitudini 
din partea D-Iui Președinte Foișo
reanu. I s’a explicat culpa în care 
căzuse, și i s’a comunicat că vom 
cere satisfacție pe căile legale așa 
cum facem prin prezenta. La obi- 
ecțiunea noastră că e unicul ma
gistrat care a putut să aibă o ase
menea atitudine, ne a ripostat că; 
unul a fost și „Regele Ferdinand 
în țara Românească, și unul e și 
D-sa“, și atunci cu drept cuvânt 
a fost poreclit Ferdinand al Il-lea, 
și i s’a cerut ca acolo unde se duce 
Ia Curtea de Apel să poarte cu 
D-sa, Ferdinand al Il-lea, învăță
mântul ce-I poate trage din atitu
dinea sa care a priiegiuit revolta 
unei lumi întregi, care se găsea în 
sala de ședință a Curții cu Jurați, 
în ziua de 29 Februarie. Care a 
putut să fie cauza determinată a ati
tudinii D-lui Președinte Foișoreanu?

Două sunt supozițiile care jfac 
obiectul unor continui și agitate co- • 
mentării în barou ca și în Socie
tate. Una de ordin intim și perso
nal, că ar fi voit să plece cu tre
nul de 7.20 spre Craiova, în ziua 
de 29 Februarie a. c.

A doua fsupoziție este că ar fi 
dorit cu orice chip să ajungă la ju
decarea proceselor politice pentru 
care în localitate însuși Prefectul 
județului făcea intervenții personale 
pe lângă jurați și tot felul de pre
siuni să făceau dc cei interesați, 
pentru ca numiți jurați să fie față 
la apelul nominal, precum la fel se 
exercita de cei interesați tot felul 
de presiuni și față de părțiie civile 
și martori în proces.

In aceste circumstanțe în ziua dc 
27 Februarie sc întâmplă un fapt 
cu desăvârșire neobișnuit, când pre
zidentul Curții cu Jurați calcă chiar 
ordinul Ministerului de Justiție pri
vitor judecarea proceselor în sesi
unea prelungită. Dispunând ca uu 
proces politic intrat la Curtea cu 
Jurați în anul 1928, să fie judecat 
în sesiunea prelungită, care con
form ordinului Ministerului dc jus
tiție nu putea să primească decât 
numai procese intrate Ja Curtea cu 
Jurați până la 31 Decembrie 1927, 
și cu toate că i s’a explicat D-lui 
Președinte Foișorcanu că D-sa este 
ccl dintâi obligat să respecte ordi
nul D-lui Ministru dc Justiție, to.
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■fâșî n’u jíntrt seamă de acest ordin
M'dispus amânarea procesului în 

sesiunea prelungită. A . ocazionat ó 
j&scuție foarte furtunoasă în care 
ăvocații âu trebuit; în mod; 'foarte 
vehement/ sâ atragă atenția" D-lui 
Președinte că actul său e cu desă
vârșire ilegal, și atunci' D-l Preșe
dinte Foișoreanu trece în altă gre- 
:|eală, "și'iată care” , 5 i>0
“ In zilele ’de 27," 28 "și 29 Febru
arie aF c erau' sorocite la Curtea 
bu Jurați o serie de procese poli
tice, privitoare fa diferiți agenți é- 
Jecțorali liberali care ocupă acum 
funcțiuni de primari și de directori 
Șe penetenciar; Cum aceste procese 
erau în Situațiunea de a fi conexate, 
S’â cerut D-luî președinte să dis- 
#ună amânarea pentru sesiunea or
dinară de Iunie a. c„ întrucât în 
sesiunea'prelungită nu se putea so- 
toci Judecata, acestor procese, iar în 
această sesiune era o imposibilitate 
țnateriaîă, că pentru procesele dela 
27 și 28 Februarie să se îndepli
nească procedura pentru 29 Febru
ári e. Țotuși D-l Președinte Foișo- 
reanu, lă cererea stăruitoare a acu- 
îcațiilor și a apărătorilor lor, văzând 
că nu poate să amâne în sesiunea 
prelungită judecarea acestor procese, 
deși se pronunțase în acest fel, dis
pune spre surprindere amânarea lor 
în această sesiune pentru ziua de 
29 Februarie a, c. și ceea ce é mai 
grav, e că pentru procesul dela 23 
Februarie 1928,fără a se ști dacă 
«omporta s’au nú comporta amâ
narea pentru conexare îl amână în 
seara de 28 Februarie orele 8 pen
tru a doua zi 29 Februarie, și cu 
tot protestul avocaților părței civilă, 
protest scris și anexat la prezența, 
D-l Președinte Foișoreanu dă*  ordin 
să se îndeplinească procedura lakó
télé. 8’20 noaptea de către grefă, 
far procedura se pretinde că s’a în
deplinit în cursul nopții de către 
organele administrative din ordi
nul prefectului.

Și acuma iată-ne în ziua de 29 
Februarie 1928 cu toate procesele po
litice gata spre judecată căci procedurile 
se pretindeau îndeplinite și iată-1 și 
pe D-l Președinte Foișoreanu car pre
gătise din timp judecata acestor pro
cese cu atâta bunăvoință: Astfel pare i 
să-și legitimeze revolta și neastâmpărul 
ca procesul în care apărăm noi putea 
să dureze până la ora- legală (când 
Curtea nu ar mai fi putut să strige 
spre judecare procesele politice.

Mai reclamăm și următorul fapt 
care-1 pune de D-l Președinte Foișo- 
reanu în lumina iui adevărată.

In noaptea de 28 Februarie după ce 
jurații aduc un verdic de achitare a 
trei acuzați, D-sa întâmpina pe primul 
jurat cu glas tare: Dracu înțelege ce 
faceți Dvs. iar acuzaților, li se adre
sează t să veni ți la oraș și să vă 
apucați de tâlhării ca jurații far o să 
vă achite. Surprinderi, generală, nedu
merire și vorbele adresate juraților 
îndrituiau să i se răspundă imediat cu 
acțiune de ultraj s’au cu cuvinte tari 
dupe urma cărora justiția 
multe de suferit.

In asemenea situațiune 
într’un flagrant abuz de 
partea D-lui Președinte Foișoreanu care 
oricât ar fi regretat în pait cular vio
lența sa atitudine din ședința dala 29 
Februarie a. c., ca o -gravă ofensă 
adusă fiecărui din aparaturi ce am 
suferit personal violențele sale.

Cerem cercetarea celor reclamante

g. 568

ar fi avut

ne găsim 
putere din

și să ti sc comunice măsurile ce s’au 
luat în cauza întrucât exerdțul pro
fesiune! de avocat nu e subordonat 
violentelor aagistraților : ar fi pe cât 
dc trist pe atât de periculos în con
secință o asemenea stare de fapt.

Ne declarăm că nu ne mulțu; 
mim cu o acțiune disciplinară în 
contra D-lui Foișoreanu, și cerem 
să se deschigă o acțiune .publică 
pentru ultrajul și pentru abuzul de 
putere ce a săvârșit.

Cu stimă,
Alexandru Dumitrescu-Coltești, 

Marin. Popescu, Dinu Simian, Vică 
Georgescu și Leon Șadbey, avo- 
cați din R.-Vâlcea. ‘
J După ce am formulat și scris 
prezenta reclamațiune, suntem, pré
cis informați că plutonierul, șeful 
gărzei dela Curtea cu*  Jurați, în 
Ziua de 29 Februarie a. c, în timpuj 
desbaterii procesului și înainte de 
a vorbi apărarea s’a introdus—hu 
șe știe din ordinul cui în Camera 
de chibzuiré a juraților și — le a 
spus—nu se ști inspirat și îndem
nat de cine—că ei (jurații) pot să 
termine imediat procesul dacă șase 
din jurați se ridică în picioare și 
spun că sunt luminațt Jurații, între 
ei, și îti urma acestei intervenții 
incalificabile s’au concertat cum ăr 
putea să procedeze și să precipite 
ori cum judecarea procesului cri
minal, fiindu le indiferent viața și 
libertatea acuzațiilor și familiilor a- 
cestora. ' ’ ■

Cercetarea deci trebue să. lumineze 
acest fapt stabilind și precizând de 
unde a pornit infamia ce a voit să 
păteze dreptatea chiar în Templul Drep
tății. Nu-i de Ioc inutil să precizăm 
ca în Camera de Consiliu și fața de : 
măgistrații tribunalului și cu apărătorul 
avocat Șadbei tot D-l Președinte Foi- 
șoreanu, într’o suspendare de ședință, 
și-a exprimat o ideie, care numai în | 
capul unui magistrat nu trebuia să se 
Zămfsleassăi că D-șa în locul celor 
interesați să se judece proce de poli
tice ale agenților liberali, ar fi găsit 
un prilegiu oarecare prin poliție și ar I 
fi arestat în ziua procesului vreunul 
din anuzații cari erau liberi sau pe 
martorul acuzării. |

Nici D-nii magistrați ai Tribu- i 
naiului Vâlcea, nici Domnul avocat 
Șadbey — rămași înmărmuriți de 
D-lui Președinte Foișoreanu — n’au 
replicat nimic. Vădit, DlFoișorea
nu și-a greșit cariera.

in ikplitn|iln Prefectului
de Vâlcea

și

Primarul din Olănești

Sub acest titlu voim a arîfa, 
ca să se știe în tot județul și 
aiurea, felul de administrat e a- 
buziva, aplicată în coin. Olănești, 
ca și în toate celelalte pârți, pe 
unde ajunge aripa lacomă I bera ă. 
Toate mișeli.le, fi ră de legile, și 
sania volniciilc s’au abătut pe 
spinarea comunei; de când e pri
mar Costiță lliescu, descendent 
dintr’im surugiu de curte boierea
scă, pe care Dl Prefect l-a ales 
pe sprânceană și l-a făcut d dator.

Costică 11 eseu e tipul specu
lantului ordinar, recunoscut cu a- 
ceste apucături din copilărie; a 
fost arg.jt la curtea lilantropu ui 
Bădcsc», apoi logt fă', băiaș șt

í
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arendaș, în cele din urmă gonit 
ca necinstit și șnapan sfârșind în 
1925 cu procese și astăzi în curs, 
findcă nu-i dădea stăpânului partea 
cuvenită din venitul moșiei. ■

De serviciul militar a fost dis
pensat: iar în răsboi a mers la 
sedentară, atât el cât și fratele 
lui D-tru lliescu, actual perceptor, 
cu care împarte pungășiile la 
primărie. '

Scandalagiu, bătăuș de stradă, 
a avut și are veșnic procese de 
tot felul. De amenzi nu. poate scăpa. 
De închisoare a scăpat până acum 
grație apărătorilor săi liberali.
' Au cășunat cu familia lui- pb 

bunurile comunei • el cârciumar, 
primar și negustor de ori ce; 
tatăl său la banca populară, îi 
stoarce bugetul ca vice președinte, 
un frate perceptor, altul factor și 
unul măcelar. -
i : Aii umblat în toate partidele, și 
din toate au dezertat, pentrucă nu 
li s’au satisfăcut dorințele, numai 
la liberali au nemerit-o, și ce bine 
le pare, dar o să-Lvedtm.

D-l Prefect îl iubește la nebu
nie, îi face toate gusturile, i-a pus 
la dispoziție pe jandarmi să’facă 
ce£ vrea din el, și îi aprobă orice 
năsbâtie ce i-ar aduce foloase ma
teriale, chiar cu riscul de ,a pă
gubi interesele comunei.

, încă înainte de căderea averes- 
canilor, lliescu se trudea să ia 
priniariâtul, cu ajutorul fratelui sâu 
perceptorul (despre care vom vorbi 
mai târziu) și, ca să aibă vază, a 
ținut ca la întrunirea liberala din 
Sârăcinești, să ia cuvântul, dar 
a vorbit și nu l-a înțeles nimeni 
ce vrea să spuie, căci un argat 
nu poate fi și orator. A criticat 
în mod grosolan pe D-l Andrei 
Livezeanu, iar după aceia D 1 
Prefect i-a dat delegație de pri
mar, suspendând, fără motive, pe 
primarul ales de comună, când în 
alegeri a văzut că nu toți sunt 
de partea lui, cu ajmorul jandar 
milor a arestat în majoritate pe 
cei bănuiți, luându-le cărțile de a- 
legători șî băgând pe a ții în lo
cui lor să voteze I sta liberală.

Totuși s’a constatat că nu a 
reușit s-i împiedece pe toți.

in numărul viitor vum publica 
fapiele lui lliescu după alegeri.

I. BADOI ION TEȘEA

Din Olănești

plimbare..... adnumsh'aîîvâ

Prefectul Niculescu pentru 
a trâmbița la sate binefacerile 
liberale a plănuit o mare adu
nare populara la Olănești în 
ziua de 6 Martie o.

însoțit de comandantul Jan
darmilor dece nu fa e un pas 
în județ fără Maior ul Hociung? 
a pornit-o spre OL iii ști dupe 
ce de prealabil anunțase prin 
jandarmi rezerviști concen
trați ad hoc și cei < inci guarzi 
comunali din sa’, să vestească 
oamenii să se adune în acea 
zi de dimineață la primărie, 
amăg ndu-i că vine o < omilie 
din Craiova să i scadă de bi
ruri, să le dea porumb, fân.

Repede însă s'a aliat că toate 
acestea sunt gogoși liberale.

Bietul primar dt sperat a tri
mis d n nou jandarmii rpz»r-

W * k V.,

■viții-- și guarzii comunali să-i 
scoată eu forța din câtă pe bă
trânii și nevoiașii care mai 
rămăseseră în sat, îar dânsul 
a prins cinei lucrători care sa 
duceau în pădure la fasonatul 
stânjinilor i-a oprit din drum, 
i a ținut sequestrați eu sculele 
în spinare până a venit Pre
fectul. Iată însă că pe șosea a 
apărut un grup de 10—15 să
teni încadrați între patru jan
darmi. Bucuria Prefectului 
când a văzut că nu erau niște- 
borfași,1 ci niște bieți oameni 
luați de la 4 dimineața din 
cătunele Comanca și Livădia 
și aduși să populeze adunarea 
plănuită pentru ziua de*  mai 
sus-. Bucuria i-a fost de scurtă 
durată, căci întrunirea nepu- 
tându-se ține cu publicul pre
zent. Prefectul s’a supărat și 
s’a închis într’o odae din lo
calul primăriei mărginindu-se 
ca numai în fața Primarului 
lliescu și a familiei acestuia 
să preamărească înaltele cali
tăți de om politic ale Minis
trului său și Șefului organi
zației din Vâlcea D-l Duca din 
mila căruia a ajuns ce a ajuns, 
r Ou cugetul împăcat câ și-a 
terminat greaua misiune de 
reprezentant al Guvernului 
central, a părăsit localul pri
măriei braț la braț cu coman
dantul jandarmilor, punând 
capăt astfel marei adunări 
populare dela Olănești schim
bată în ultimul moment în- 
tr’o simplă plimbare..... ad- ,
ministrativă.

# ■

Un cătun al comunei Olănești numit 
„Valea de case“ unde își au o veche 
așezare peste 50 de familii este com
plect izolat de restul lumei și redus să 
piară din cauza vitregiei autorităților 
locale și județene care rămân surde la 
plângerile ce în conținu li se adresează 
de ani de zile. ...............

Până prin anul 1912 oamenii mai 
puteau circula pe niște drumuri până 
îa sosea, însă vecinii între care și mat 
rele proprietar și bogătaș lorgu Olă- 
nescu în lăcomia lor au ocupat an cu 
an din aceste drumuri, nețiuând seamu 
că satul se asfisiază din lipsa de cir
culație, așa că astă-zi sunt reduși ca și 
vitele lor: capre, oi, cai, etc. să cir
cule pe niște potecuțe.

Pe lângă că se paralizează interesele 
materiale ale acestor oropsiți gospodari, 
apoi nici interesele lor spirituale nn sunt 
respectate pentru că li s’a închis și dru
mul biserici, unde între altele nu pot 
să-și îngroape morțif și să le facâ slujba 
dupe datinele strămoșești.

S’au plâns în toate părțile de această 
situație disperată și au publicat păsul lor 
până și în gazetele din București (a se 
vedcaj urnalul Dimineața din 21 Mai 
1915) dar se vede că tcată lumea a 
complotat să-i lase îngropați și fără nici 
un drum la calea publică.

Numele acestor gospodari sunt: N. G. 
Popi, N. N. Zainfirescu,D.C.Teodorescu, 
Gli. Gh. Tabacu, Ch. G. P. Popi.N.C. 
Tcodorcscu, I. Al. Zamfircscu, GI1. Al, 
Zanifircscu, I. G. lliescu, N. D. lliescu, 
G. P. Mihai, Al. D. Petec, A. N. lliescu, 
N. G. I’opcsiu, N. C. Diaconii, Gr. N. 
Bcicchcf, Pcpescu N. Ion G. G. Spărlca, 
Nic. N. Pr. Vasde, Ion I. Barbu, I. Mu
reau u, D. D. Mululiga, N. N. Boțogan, 
N. D. Popcscu, C. I). Popcscu, G. I. 
Căprarii, I. I. Căprarii, I. G. Captam, St. 
Mtttul’ga, I. C. Dcaconu Gli, Val. Gr. 
Băncaie, N. 1. Căpram, G. Al. Chera, 
C. Giigore, V. Hodorogea, G. V. Gcor- 
gcscu, Al. Zamfircscu.Ch. N. Sfătcscu, 
C. G. Tabacu, G. I. Dumbravă, Ion 
Vâlculcscu și alții.


